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Junius előtt nem lesz választás 
A kormány tekintettel lesz 

a kompromisszumos megállapodásokra
Budapest, február 22. A kormánypárt kö­

rében az alkotmányjogi értekezlet állásfogla­
lása tekintetében még nem alakult ki egységes 
hangulat. Érdeklődéssel várják, hogy a kor­
mány milyen határig fog elmenni a Friedrieh- 
féle rendelet módosítását illetőleg. A kormány­
pártnak azok a tagjai, akik kezdettől hívei 
voltak a miniszterelnök egységes párta! állítási 
tervének, megnyugvással vettek tudomást az 
értekezlet állásfoglalásáról és abban álláspont­
fák igazolását látják. Erről az oldalról azt 
hangsúlyozzák munkatársunk előtt, hogy a 
miniszterelnök általánosságban honorálni fogja 
azokat a lényeges megállapodásokat, amelyek 
az ellenzékkel az annak idején lefolytatott 
kompromisszimus tárgyalások során létrejöttek.

Rubinek István a következőket mondotta 
munkatársunknak:

Az alkotmányjogi értekezlet ugyanarra az

j álláspontra helyezkedett, amelynek magam is 
■ kifejezést adtam Apponyi felszólalása után a 
, nemzetgyűlésen tartott beszédemben. Akkori 
j felszólalásomban azt fejtegettem, hogy a Fried- 

rich-féle rendelet nem törvény és az módosít­
ható. Ezt az álláspontot tette magáévá a hi­
vatalos tudósítás szerint ?.z alkotmányjogi ér­
tekezlet is. Az értekezlet állásfoglalása általá 
no Ságban fedi a kormánypárt álláspontját.

Olyan kormánypárti forrásból, amely a 
miniszterelnök felfogásáról jól van értesülve, 
arról tájékoztatják munkatársunkat, hogy a 
Friedrich-féle rendeletén eszközlendö módo­
sítások a következőkben foglaltatnak össze:

1. A négy elemi igazolása. 2. A női sza­
vazati jog megszorítása. 3. A bírói hatáskör­
nek a Friedrich-féle rendelettel szemben való 
korlátozása. 4. Az ajánlók számának feleme-

I lése.

I Mayer János és Gaól Gaszton megválasztása 
j bizonyos. A párt a holnapi értekezleten 15 

tagú választást intéző-bizottságot fog válasz­
tani, amely egyúttal a jelölé'eket is megejti, 
miután a kerületekkel megállapodott a jelöltek 
személyére nézve.

Az egységes pártban nagy érdeklődéssel 
várják, hogy a kormány milyen választójogi 
rendelet alapján fog választatni. A kormányhoz 
közelálló körökben ma kijelentették, hogy a 
miniszterelnök tekintetbe fogja venni, a kom­
promisszumos tanácskozások során az ellenzékkel 
létrejött megállapodásokat és mindenesetre Bu­
dapesten lajstromosan fog megtörténni a sza­
vazás. A titkosság kérdésében a miniszter­
tanács döntésétől teszi függővé a kormány 
intézkedéseit és ebben a tekintetben ma még 
bizonyosat nem lehet mondani.

Az egységes párt a holnapi értekezlet előtt 
i Rubinek Gyula halálának emlékére tart érte- 
i kezletet. amelyen a gyászbeszédet Schandl 

Károly mondja.

Megkezdődtek árjelölések
A kormány semmiféle előnyt nem biztosit magának

Illetékes helyen a politikai helyzetről a 
következőket mondották munkatársunknak:

A politikai helyzetben egyelőre semmi 
újság nincs. Meg kell cáfolni a lapoknak ama 
hued, mintha a választások rövid időn belül 
tnegtartatnánák. Ez azért sem lehetséges, mert 
a választási névjegyzék összeállítása hosszabb 
időt vesz igénybe és a választási akció is 
egészen aj plattformon fog megindulni, amely 
szintén bizonyos időt igényel. Illetékes helyen 
egyáltalán nem hiszik, hogy a választások 
június előtt megtarthatók volnának.

Az alkotmányjogi értekezlettel kajiesolat- 
ban ismét arról beszélnek, hogy a kormány 
ezáltal akarja magát a felelősség alól kivonni. 
Hangsúlyozni kell, hogy a kormány abszolúte 
nem akar kibújni a felelősség alól és csak 
arra helyezett súlyt, hogy közjogi vélemények 
nyilváníttassanak és miután objektiv közjogi

vélemények nyilváníttattak, figyelembe óhajtja 
venni ezeket az alkotmányjogi értekezleten el­
hangzottakat. Amennyibe» ezeket figyelembe 
veszi, megdől az az előlegezett vád is, mintha 
a kormány a Kormányzót esküszegésre akarta 
volna rávenni.

A kormány azt a megoldást fogja válasz­
tani a választójogi kérdésben, amely a leg­
megfelelőbbnek látszik. Hogy a nemzetgyűlésen 
a választójogi javaslatot letárgyalni nem lehe­
tett, ezért az ellenzék magában keresse az 
okot, mert letargyalását lehetetlenné tette. A 
kormány nem akar semmiféle speciális előnyö­
ket biztosítani magának és épen ezért figye­
lembe fogja venni azokat a kívánságokat, 
amelyek a választójogi javaslat nemzet­
gyűlési tárgyalásán megnyilvánultak. Hogy 
a kormánynak nem volt rejtett célja, ez kitűnik 
ebből is.

Az intelligencia és a földműves társadalom egységes iránya’ 
Szombaton minisztertanács fog dönteni a 

választójog kérdésében és ez a döntés lesz az 
irányadó. Meg kell cáfolni azokat a híreket is, 
amelyek az egységes párt különböző jelöléseiről 
®udig megjelentek. Az egységes párt jelölések­
kel egyáltalában nem foglalkozóit eddig és 
eS.votlenegy jelölés nem történt még. A párt 
“cm is lóg határozni mindaddig, araig a vidéki 
szervezeteket meg nem hallgatja a jelölésekre 
vonatkozólag.

, A volt nemzői i középpártnak az egységes 
,va'° csatlakozásával kapcsolatban is 

uionböző tendenciózus közlemények jelentek 
h Híkintetben ismét hangsúlyozni kell, 
^'■p'clt nemzeti középpárt politikusai ina- 

,ls kijelentették, hogy nem inaudátumszer- 
PP. , ne,B hatai,ui pozíció keresés céljából 
ein-bi • Zaa^ Retnen István gróf miniszter­

ükhöz, hanem azért, inert a len önzetlenebből 
v‘j>ják az ö politikáját támogatni.

is »• e függetlenségi párt tegnapi állásfoglalása 
mine *108y ez a párt is csupán a

szterelnök politikájának támogatására akar

az egységes párthoz csatlakozni. Ez fontos 
momentum, mert hiszen Üsonkamagyarország 
területén a régi pártszervezetek közül a füg­
getlenségi pártnak voltak a legerősebb szer­
vezetei 6s az ö csatlakozásuk az egységes 
párthoz éjien az intelligenciának a bekapcsoló­
dását jelenti. *

Az egységes párt, mint kormányzópárt 
sokkal könnyebben oldhatja meg a napirenden 
levő reformokat, így a földreformot és a, köz­
igazgatási reformot, mert most az intelligencia 
és a parasztság nem áll már idegenül egy­
mással szemben, hanoin egységes iránnyal 
fogja megoldani e kérdéseket. Az egységes 
párttal szemben az Andrássy-párt izoláltsága 
napról-nopra mindjobban megállapítható. A 
nemzeti egyesülés pártjának komoly elemei is 
a leghatarozottabbaii távoltartják magukat 
Andrássy politikájától és csak egyesek azono­
sítják magukat vele. A választáson el fog dőlni, 
hogy Magyarország polgársága a nyugodt, 
egységes kormányzatot óhajtja-e, vagy pedig' a 
felforgató elemek aknamunkáját.

Ma. délután Kaposvár város 40 tagú kül­
döttsége tisztelgett Kállay Tibor pénwigy- 
miniszternél és felajánlották a pénzügyminisz­
ternek a város képviselőjelöltségét.

Kállay pénzügyminiszter örömmel vette 
Kaposvár előlegezett bizalmát, annál is inkább, 
mert a küldöttséget nem egyéni összeköttetések 
vagy vidéki kapcsok vezették hozzá. Sajnála­
tára a jelölést illetőleg végleges választ a kül­
döttségnek nem adhatott, mert a miniszternek 
a fellépése nemcsak kizárólag egyéni elhatá­
rozásától függ, és a kormány és a párt még 
nem is foglalkozott a jelölések kérdésével. 
Mindenesetre az a fontos, hogy azt a zászlót 
juttassák diadalra amelyet Bethlen István gróf 
miniszterelnök bontott ki.

Szeged város társadalmi vezetőegyénisé­
gei ma este küldöttségileg jelentek meg gróf 
Teleki Pál előtt, és felajánlották neki Szeged 
város első kerületének mandátumát. Teleki Pál 
gróf kijelentette, hogy a jelölést elfogadja és 
pártonkivüii programmal lép fel.

Rassai Károly és társai Kaposvárott va­
sárnapra népgyülést hívtak össze. A népgyülés 
azonban elmarad, mert azt az összehívók táv­
iratilag lemondották. Ez a lemondás a Kassait 
múlt vasárnap Pécsett ért kudarccal hozható 
kapcsolatba.

A titkosság még függő kérdss
kormányzópárt holnap este I kormány választójogi tervezetének alapvonalait.
", -----________________________________ i azután megválasztják az ni

is megjelenik A miniszter- j tisztikart. Pártelnökké nagyatádi Szabó Istvánt 
eitekezleten ismertetni fogja o ' választják, az alelnöki állások tekintetében

tártig ■ nu!iiidiiyzupái i noiiiap ebit ; Kurniutiy vuiuu
trrJ Partértekezletét, amelyen Bethlen István i Az értekezleten 
sfót miniszterelnök ii ' ............. .... ’
elnök a iloinupi él

Népszavazás
Nyugatmagyarorszá^on?

Becs, febr. 22. A Deutsches Volksblatt 
azt írja, hogy a nyogatmagyarországi nép kö­
rében az utóbbi időben igen erős nyugtalanság 
mutatkozik, amely arra a hirre vezethető vissza, 
hogy Kismartonban és környékén népszavazást 
fognak tartani, minthogy pedig a szavazás 
előreláthatólag Magyarország javára üt ki, 
Ausztria a veszendő részek helyett Kőszeget 
és környékét akarja megkapni.

A lap ennek a hírnek forrása után ku- 
rámutat arra, hogy Eszterházy hercegnek 
uradalma van a kismartoni járásban és 
nagy propagandát fejt ki, a célból, hogy 

ezt a járást Magyaréi szághoz csatolják. Nyugat- 
magyarország e részében — írja a lap, — 
a visszacsatolási mozgalom ma erősebb, mint 

I valaha.

tatva
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Tanácskozások 
a genovai értekezlet előtt

Magyarország a genovai konferencián
Páris, febr 22. Benes cseh miniszterelnök 

tegnap Londonból ide érkezett. Vonata nagy 
késéssel jött meg délután s már este hét óra­
kor a cseh miniszterelnöknek tanácskozása volt 
Poirtcaréval. A konferencián majdnem kizárólag > 
a genovai nemzetközi értekezlet programj rt be­
szelték meg. A cseh miniszterelnök beszámolt ; 
azokról a benyomásokról, amelyeket Londonban | 
Lloyd George miniszterelnökkel folytatott tár­
gyalásai során nyert s amelyekből azt követ­
keztette. hogy az angol-francia ellentétek ép­
pen nem mélyrehatók. Benes fel fogja használni 
párisi tartózkodásának idejét arra is. hogy a 
francia szakértőbizottság tagjaival és a bizott­
ság elnökével. Seydour-vM tárgyaljon s mint­
hogy Lloyd George miniszterelnökkel minden 
kérdést megbeszélt, könnyebb lesz tisztáznia a 
genovai konferencia programmia körül felmerült 
véleményeltéréseket. Mikor Benes eltávozott 
Poincarétól, kérdésekkel ostromolták, de nem 
akart intervjut adni.

Paris, febr. 22. Mint beavatott helyről 
értesülünk, Poincare előtt Benes cseh miniszter­
elnök a genovai konferenciával kapcsolatban a 
következő programmot terjesztette elő :

1. Ä szerződések érinthetetlenségére vo­
natkozó francia álláspont érvényesítése. 2. Közös 
front Magyarország esetleges területi igényei 
ellen.

Ezzel kapcsolatban a karlista vállalkozás 
ellen való intézkedéseket és Károly király apaná­
zsának végleges rendezését fogják követelni. 
Lehet, hogy a kisantant együttes nyilatkozatban 
tiltakozni fog a volt osztrák-magyar rendszer­
nek a dunai konföderáció ürügye alatt leendő 
visszaállítása ellen.

Paris, február 22. A mai reggeli lapok 
azt írják, hogy Poincaré hétfőn délután lord 
Hardinge angol nagy követtel hosszas tárgya­
lások után abban állapodott meg, hogy a 
két kormány tagjai legközelebb találkoznak 
és szóbeli eszmecserékben tisztázzák azokat az 
eltéréseket, a melyek a legutóbbi francia me­
morandumban fölvetett feltételek miatt a genuai 
konferancia programmja körül támadtak. A 
„Petit Párisién“ tudni véli, hogy Poincaré ha­
marosan találkozni fog Lloyd George-zsal. 
Tegnap este lord Hardinge ismét fölkereste 
Poincarét.

Philippe Millet azt Írja, hogy a két kor­
mány tagjainak első sorban arra nézve kell 

A bolsevizmus ellen
Az a köd, amely idáig gátolta nyugoti 

ellenségeink tisztán látását, lassankint kezd 
felszállni és a nagyhatalmak is kénytelenek 
lesznek kis szövetséges pribékjeik perfidiáját 
nyíltan is elismerni. Különösen veszedelmes az 
a játék, amit szomszédaink űznek az úgyne­
vezett magyar emigránsok favorizálásával, akik 
jó fegyvertársaiknak Ígérkeznek abban, hogy 
nálunk a konszolidációt megakadályozzák és 
folytonos nyugtalanságot okozván, lehetetlenné 
tegjék talpraállásunkat és megerősödésünket, 
miután a bolsevizmus nemcsak nekünk, hanem 
az egész emberiség civilizációjára nézve halá­
los veszedelem, s minthogy e veszedelemmel 
szemben egy ország és egy nép sem mond­
hatja magát immunisnak, érthető, ha ez ellen 
a cinikus játék ellen a népek egymásután fel­
emelik tiltakozó szavukat. Ilyen tiltakozásról 
ad hirt alabbi táviratunk is.

Páris, február 22. A Libre Parole írja: 
A bolsevizmus régeu meghalt volna 

már, akármennyi pénzt is költ külföldi propa­
gandára, ha nem támogatták volna egyes kor­
mányok, amelyek a kommunizmus révén igye­
keznek megfertőzni egyik-másik nekik kelle­
metlen szomszéd államot.

— A Prágában megjelenő Norodny Listi 
értesülése szerint Karolyi Mihály gróf Belgrádba 
érkezett és ott Lindet Bélával tárgyal. Tudva­
levő dolog, hogy Karolyi Mihály és Linder 
Béla voltak azok, kik a bolsevizmust Magyaror 
szagra behozták és Linder később elnöke lett

megállapodniok, hogy milyen feltételek mellett 
hívják meg Genovába és most vagy később is­
merjék-e el a szovjetkormányt Azt is meg­
tudta, hogj’ Sir Robert Horne angol kincstári 
kancellár néhány nap múlva Párásba érkezik, 
tárgyalni fog De Lasteyrie pénzügyminiszterrel 
s ezt a tanácskozást nyomon fogja követni az 
antant pénzügy minist tereinek már réggebben | 
tervezett konferencia ja.

A pénzügyminiszterek tanácskozásán főleg ’ 
a jóvátételi kérdésekről lesz szó s ezzel kapcsola­
tosan a megszálló csapatok költségeinek megtéri- 
séről és a német reparaciós fizetések felosztásáról.

Paris, febr. 22. (Havas.) A „Matin'1 je 
lenti Londonból: Benes cseh miniszterelnök 
teljesen meggyőzte Lloyd Georgeot arról, hogy 
a genovai konferenciára vonatkozó francia me­
morandum érvei megcáfolhatatlanok és hogy 
a békeszerződések feltétlenül érinthetetlenek. 
Elhatározták továbbá, hogy a kisantant és 
Lengyelország londoni diplomáciai képviselői 
a szükséges felvilágosítások megadása céljából 
a szakértői értekezlet rendelkezésére álljanak.

Budapest, febr. 22. A pénzügyminisztérium 
palotájában ma délután Magyarországnak a 
genovai konferencián való résztvétele előkészíté­
sének tárgyában tanácskozás volt, amelyen va­
lamennyi érdekképviselet kiküldöttei résztvettek. 
A kormány részéről megjelentek Bethlen István 
gróf miniszterelnök, Bárffy Miklós gróf külügy­
miniszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter. He- 
gyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter 
és Mayet János földmivelésügyi miniszter.

Bethlen István gróf miniszterelnök beje­
lentette, hogy a kormány meghívót kapott a 
genovai konferenciára. Ezután felolvasták a 
genovai konferenciára szóló meghívót és a kon­
ferencia programmját.

Teleszky János dr. volt pénzügyminiszter, 
aki a miniszterelnökön kívül, mint Magyar­
ország egyik megbízottja vesz részt a genovai 
konferencián, ismertette azokat a kérdéseket, 
amelyekre vonatkozólag állást kell foglalnunk.

Apponyi Albert gróf, Chorin Ferencz dr., 
báró Szferényi József, Popovics Sándor, vala­
mint báró Papp Géza felszólalásai után megál- 

I lapodás jött létre abban a tekintetben, hogy 
i az érdekképviseletek rnegbizottaiból szükebb 
i körű bizottság küldessék ki, amely kidolgozza 
| a tárgyalásra kerülő anyagot.

a kis pécsi köztársaságnak, amely Belgrad vé­
delme alatt állott az antant tiltakozása elle­
nére. Mi sem természetesebb, hogy ketten ta­
lálkozni fognak egymással, de miért éppen 
Belgrádban ? A prágai cseh lap azt az érdekes 
hirt kapta Belgrádból, hogy Károlyi ott több 
miniszterrel is összejött.

— Magunknak tekintélyt és erős hatalmat 
építeni, szomszédainknál pedig járványt ter­
jeszteni igen veszélyes dolog.

Az 0MB felszámolása
Becs, febr. 22. A Wiener Mittagszeitung 

jelenti: Az Osztrák Magyar Bank felszámolá­
sát valószínűleg április elején befejezik. Az 
utóbbi időben a kormányzótanácsnál megválto­
zott a felfogás a bankrészvények kezelése te­
kintetében, úgy hogy most már tisztán keres­
kedelmi elveket fognak ezen a ponton érvé­
nyesíteni és a politikai tekinteteket kikap 
csolják.

Indiában terjed a lázadás
London, február 22. Az indus nagygyű­

lés február 24-én ül össze Bombayban, hogy 
végérvényes határozatra jusson az engedelmes­
ség esetleges megtagadása kérdésében az angol 
hatóságokkal szemben.

A „Times“ jelenti Bombayból, hogy’ In­
diában napról-nnpra szélesebb körökben és 
jokoiottabb hevességgel terjed a lázadás.

A szerb-román nász
Belgrád, február 22. Hétfőn este Sándor 

király és Mariora hercegnő eljegyzése után a 
román kormány’ vacsorát adott Pasics szerb 
miniszterelnök tiszteletére.

A vacsorán Bratianu román miniszter­
elnök mondta az első felköszöntőt az eljegy­
zésre és Pasicsra és hangsúlyozta, hogy a két 
állam kormánya a jövőben is egyesíteni tudja 
akcióit, minthogy a két nemzet érdekei azonosak 
és leszögezte, hogy tudatában vannak meg­
állapodásaik és összetartozásuk nagy fontos­
ságának.

Pasics válaszában rámutatott a két or­
szág közös együttműködésére Ausztria ellen, 
amely eredményre vezetett és azon meggyőző­
désének adott kifejezést, hogy az eljegyzéssel 
megpecsételik a régi barátságot.

Bukaresti jelentés szerint Sándor szerb 
királynak Mária román hercegnővel tartandó 
esküvőjén Massaryk cseh köztársasági elnökön 
kívül valószínűleg Millerand is jelen lesz. A 
Bukat estben legközelebb tartandó eljegyzési 
ünnepélyre az ellenzéki politikai pártokat nem 
hívják meg, hogy a megjelenésről való lemon­
dást kikerüljék.

A ref. lelkészválasztás
Baltazár Dezső amerikai útja

A debreceni református egyház presbi­
tériuma tegnap délután a ref. egyház tanács­
termében Baltazár Dezső dr püspök elnöklete 
alatt ülést tartott. A presbitérium ezen az ülé­
sen foglalkozott a március 1-én tartandó pap­
választás részleteivel, továbbá Baltazár Dezső 
püspök amerikai uljával.

Az ülést délután 3 órakor dr Baltazár 
Dezső imádsággal nyitotta meg, majd bejelentés 
hiányában rátértek a tárgysorozatra.

A presbitérium tudomásul vette az egy­
házmegyei elnökség jelentését arról, hogy Por­
zsolt István ujfehértói lelkészt a megüresedett 
debreceni lelkészi állásra meghívták, továbbá 
azt a jelentést is, mely arról számolt be, hogy 
Porzsolt István lelkésznek a kellő képesítése 
megvan. Elhatározta a presbitérium, hogy a 
lelkészválasztást 1922 március 1-én reggel 3 
órakor tartják meg a Nagytemplomban, isten­
tisztelet kapcsán. Azon esetben, hogy ha a 
választásnál szavazásra kerülne a sor, az I. 
számú szavazatszedő bizottság a ref. egyház 
tanácstermében, a II. számit szavazatszedö bi­
zottság pedig a ref. egyház főjegyzői hivata­
lában működnék.

A gazdasági bizottság azon javaslatát, 
mely szerint a lelkészek 1922 december 31-ig
rendkívüli segélyben részesitendők, elfogadták. 
Ez a segély a lelkészek - évi fizetését 80 ezer 
koronára egészíti ki. A segédlelkészek és egy­
házi hivatalnokok a természetbeni ellátás helyett 
arányos segélyben részesülnek.

Ecsedy István dr presbiter gyors intéz­
kedést kért a szegény halottak eltemetésér« 
vonatkozólag és a tanyai istentiszteletek tar­
tása tárgyában.

Baltazár Dezső dr püspök megnyugtató 
választ adott a felszólalónak, kijelentvén, hogy 
úgy a szegény halottak eltemetéséről, mint a 
tanyai istentiszteletek tartása tárgyában csak 
nemrég kielégítő intézkedés történt.

A presbitérium tudomásul vette Baltazár 
Dezső dr püspök és Baja Mihály lelkész be­
jelentéseit, mely szerint március közepén Ame­
rikába szándékoznak utazni, hogy ott kint az 
uj világban egyes egyházi szervek és a kollé­
gium támogatására propagandát és gyűjtést 
indítsanak. A bejelentéssel kapcsolatban a pres­
bitérium kimondta, hogy a helyettesítésekről 
későbben kíván gondoskodni.

Ezzel a tárgysorozat kimerült és az ülést 
Baltazár Dezső püspök 5 óra után imával re­
kesztette be.

A gyűlés után a presbiterek egyrészt 
Márk Endre h. fögoijdnok elnöklete alatt bi­
zalmas ülésben megbeszélést folytatott. A meg; 
besvélés tárgyát a lelkészválasztás részletei 
képezték.

BUNDEN ÖNTUDATOS MAGYAB. EOEfi 1^1 
CSAK KERESZTYÉN LAPOT VASÁBÓL I LŐJ
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Kiniutii liwli i imn mplll résszel
\ Máv. debreceni üzlotvezotőségétől 

vesszük az alábbi értesítést:
Március l*4u Biharkeresztes és Nyir- 

inv ideiglenes határállomáson át a román 
vasútákkai a közvetlen személy-, podgy ász és 
áruforgalmat felvesszük.

Ebből kifolyólag ugyanezen naptól, tehát 
március 1-től kezdödőleg Biharkeresztes— 
Biharpüspöki és Nyirábrány—Érmihálj falva 
között az alábbi személyszállító vonatok fognak 
közlekedni:

I. Biharkertisztos - Biharpüspöki
511. személy indul Biharpüspökiböl (8 ó.

31 y.) 7 6. 31 p.: érkezik Biharkeresztesre 
7 ó. 51 p. 551. vegyes indul Biharpüspökiböl 
(20 ó. 10 p.) 10 ó. 10 p.; érkezik Biharkeresz­
tesre 19 ó. 30 p. 512. személy indul Bihar- 
keresztesröl 18 ó. 49 p.; érkezik Biharpüs- 
pökibe 19 ó. 09 p. (20 ó. 09 p.) 552. vegyes 
indul Biharkeresztesről 7 ó. 10 p.: érkezik 
Biharpüspökibe 7 ó. 30 p. (8 ó. 30 p.)

II. Nyirábrány— ÉrmiháSyfalva
1723. vegyes indul Érmihályfai várói (18 

ó. 31 p.) 17 ó, 31 p.: érkezik Nyirábrány ba 
17 ó. 52 p. 1824. vegyes indul Nyirábrányból 
17 ó. 09 p.; érkezik Érmihályfalvára 17 ó. 
30 p. (18 ó. 30 p.)

A zárjelbe tett számjegyek a román 
(keleteurópai) időadatokat jelzik.

Jelen forgalom felvétellel kapcsolatosan 
és egyidejűleg, tehát ugyancsak március 1-töl 
kezdödőleg Debrecen—Nyirábrány között az 
1824 sz. vegyes vonat menetrendje némileg 
módosul. Debrecenből 20 perccel korábban, 
tehát 14 óra 40 perckor indul és Nyirábrányba 
ugyancsak 20 perccel korábban, azaz 16 óra 
09 perckor íog érkezni.

V. . *,». ,.,4. uw„, ■.

Gazdászok vitaestélye
A debreceni gazdasági akadémiai hall­

gatók „Gazdasági Egyesülete“ kedden immár 
harmadik vitaestélyét rendezte Pallagon, ha­
talmas érdeklődés mellett. Minden tekintetben 
magas színvonalon álló gazdasági és szép­
irodalmi irányú programúi töltötte be a jelen 
vitaestélyt is, melyen a hallgató meggyőződést 
szerezhetett az ifjú gazdageneráció komoly 
időkhöz méltó ambiciózus munkásságáról.

A vitaestélyt Bikkfalvy Ferenc III. é. h. 
„Az erdélyi földbirtokreform ismertetése“ c. 
«tekézésének felolvasásával Babőcsay Zoltán 
Hl- é. h, nyitotta meg. A szerző magas szín­
vonalú értekezésében szakszerűen ismertette az 
erdélyi birtokrend fejlődését az összeomlás 
“epjaiig, majd a román kormány által meg­
szavazott földreform törvényt, nemkülönben a 
'ee kapcsolatos végrehajtó szervezeteket, 
senken világított rá a reform rejtett céljára: 
aítl' i ’ magyarság gazdasági s kulturális 
eieteuek megsemmisítésére, a nemzeti kisebb- 
^ gck védelme sokat hangoztatott elvének durva 
'«rúgására.
Fni. Az, értekezés elhangzása után dr Szekeres 

a^aéémiai tanár értékes fejtegetésében 
6 azon határtalan önkényt, melyet az 

oláh f ■ e.szt®Bd6s kulturális múltra tekinthető 
óaJ , C,t gazdasági téren az erdélyi ma- 

eiup-ívPr ®z®m,,en. Valády Béla gazdasági 
ke'7(i0^4 l. szólott inég a tárgyhoz, majd 

a 'e^°.a vitaestély második része.
tolta V1®a‘m' r^sz* az ifjúsági zenekar nyí- 
keli o, na&yszerü zeneszámaival. Külön ki 
saját «« nÜ“x Kalmür János „Istentelen“ c. 
szerlő «rÍeüíénYíl melodrámáját, molyért . a 
kapott N.. vP!0t s jegyzőkönyvi elismerést 
kde i hatást keltve adta elő Bmonkav 
e. kőlhí dig tart „Székelyföld“
c. mon n6“’íeí Mlkec~ Gábor „Kakasülön“ 
árult ni "„“éaaásával nagy színészi tehetséget 
viharos . Tudja László és jazz band je 
diófáit“. tSZÉS között ;,dta „Parlagi

i'í’Lífy1 nfiV a széPsikerű estély véget, ért volna, 
lentette i gazdasági egyesületi elnök beje- 
barátja’ P„„ ' az Wesületet egy nagylelkű 
rónát inti aiJon5mus földbirtokos GOOD kö­
beihez i-l P ^arS^a Kálmán igazgató 
31,fllinazáS^/l ^azdasági irányú pályamunka

Elfogták 
az 500 koronások| 

hamisítóját
Debrecenből szállították 

Budapestre
Budapest, február 22. Körülbelül hat hó­

napja lehet annak, hogy forgalomba kerültek 
az 500 koronás pénzek. Nemsokára többfelöl 
érkezett a jélentés a rendőrségre, hogy 
egészen primitiv, elmosódó rossz papíron ké­
szült hamis 500 koronások vannak forgalom­
ban Budapesten és a főváros környékén.

A rendőrség a nyomozás elején nem tu­
dott nagyobb eredményt elérni. Mindössze egy 
Kovács Károlyné nevű asszonyt tartóztattak 
le, aki egy villamoskocsivezető'felesége.

A rendőrség elfogadhatónak találta a vé­
dekezését és az asszonyt egy napi őrizet után 
el is eagedték.

A hamis 500 koronás nemrégiben Komá­
éiban bukkant fel. Rövid nyomozás után el is 
fogták Várkonyi Zoltán fotográfus segédet és 
kitanult asztalost, a ki a hamis 500 koroná­
sokkal fizetett.

Lakásán három darab fényképlemezt ta­
láltak az 500 koronásról, ezenkívül nagy 
fényképezőgépet. O maga készítette a felvételt 
és másolópapirosra nyomta rá az 500 koronás 
rosszul sikerült fényképét.

Egész kezdetleges hamisítványok voltak 
az igy készült hamis 500 koronások, azonban 
a falusi népnél mégis sikerült forgalomba hoznia. 
Debrecenbe kisérték, innen pedig Budapestre 
szállították, miután megállapították, hogy az 
első hamisítványokat Budapesten hozta for­
galomba.

Ma délelőtt érkeztek Varkon vival a csend­
őrök Budapestre. Kiderült, hogy a múlt év 
szeptemberében került Várkonyi Budapestre és 
itt Kovács Károly villamoskocsivezető lakásé 
ban szállt meg. Munkáját Kovácsék éléskam­
rájában kezdte meg és ott készített hatvan 
darab hamis pénzt. Ezeket Kovács Károlyné 
és Várkonyi nővére hozta forgalomba.

Novemberben Kovács Károly megelégelte 
már a pénzhamisító ismeretségét, felmondta a 
lakást, hozzátéve azt a fenyegetést, hogy ha 
el nem megy Pestről, akkor feljelenti. Ezután 
került Várkonyi Komádiba. Vallomása után 
Kovács Károlynét újra letartóztatta a rendőr­
ség és megindította mindkettőjük ellen az el­
járást pénzhamisítás és hamis pénz for- 
galombahozása miatt.

Olvad . . .
Munkatársunk tegnap az egyik tanácsnok­

nál érdeklődött a hó elszállításának munkálatai 
iránt és megkérdezte, hogy a leesett hótömegek 
elszállítása folyik-e még?

A tanácsnok helyeslőiig bólintott a fejével 
és megjegyezte, hogy:

— Igen, fuvaroztatjuk a havat, de a hó 
nagy részét maga a mindenható fuvaroztatja 
el, ezzel a drága napsütéssel. Nézze kérem, 
hogy olvad és ezzel az utcára mutatott ki, 
ahol nyakig pocsolyában járkáltak az emberek,

Szóval olvad. És a város a sok hó elta­
karítását jórészt az időjárásra bízza. Mert 
ezek szerint arra bízza. Ezt erősiti az a körül­
mény is, hogy az utcákon még tévedésből sem 
lehet látni utcaseprőt. Pedig ezek is kiállhat­
nának az utcára és a lefolyókat legalább tisz­
tán tarthatnák. .4 megolvadt piszkos hóié za­
vartalan folydogálása is arra vall, hogy az 
utcaseprők sztrájkba léptek.

Csendes egykedvűséggel szemlélik és vár­
ják az elkövetkezendőket. Mintha nem is tar­
tozna rájuk az egész ügy.

Egyébként a nagy hó idején is a város 
bizonyult a leghanyagabb háztulajdonosnak. 
Ahol a legmagasabb kupacokban meredezett a 
fagyos hó, ahol a legveszedelmesebb volt a 
csusiós járda, az bizonyosan a város házai 
előtti rész volt.

Nagyon jó volna, ha a főbb útvonalokon 
legalább a legforgalmasabb átkelő helyeket 
takarítanák, mert a mai rossz lábbelik idején 
kellemetlen és veszélyes a vizen való átgázolás.

február 23.
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— A Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadó Vállalat Rt. évi rendes közgyűlését 
f. hó 26-án d. u. fél 4 órakor tartja 
meg a Kereskedő Társulat székházában 
(Piac-utca 8. 1. cin.) A közgyűlésen csak 
azok a részvényesek bírnak szavazati jog­
gal, kik részvényeiket a közgyűlést meg­
előzőleg 3 nappal a vállalat pénztáránál 
letétbe helyezték.

— Még a világítási szén után is fizet a 
város forgalmi adót. Mint ismeretes, a világí­
tási vállalat szénszükségletének egy részét a 
salgótarjáni kőszénbánya vállalattól fedezi. A 
bányavállalat igazgatósága legutóbb arról érte­
sítette a városi tanácsot, hogy az Országos 
Átvizsgáló Bizottság közbelépésére, a városnak 
leszállítandó szénmennyiség ára után március 
1-től kezdödőleg 3 százalékos forgalmi adót 
számol fel. így a város is fizeti már a szén­
nél is a forgalmi adót.

— A Csokonai kor felolvasó ölese. A 
Osokonai-kör .1922 február 2G-án. vasárnap 
d. e. fél 11 órakor, a ref. kollégium díszter­
mében felolvasó ülést tart a következő műsor­
ral: 1. Rabindranat Tagore, India költője. Irta 
és felolvassa Balázs Győző, a Kör vendége. 
2. Költemények. Irta és felolvassa Gyökössy 
Endre, a Kör tagja. 3. Költemények. Irta és 
felolvassa Madai Gyula, a Kör tagja. 4, Iro­
dalom és kritika. Előadja Halasi Andor, a Kör 
vendége. Belépti-jegy : tagnak 10, uem tagnak 
20, diáknak 5 korona. Műsor 2 korona.

— Vastagh György meghalt, idősb Vas­
tagh György festőművész tegnap este 88 éves 
korában váratlanul meghalt. Az elhunyt mű­
vész Szegeden született és ugyanott kapta az 
első oktatást a képzőművészetből egy piarista 
tanártól. A szabadságharc kitörésekor, jóformán 
még gyermekkorban, ő is fegyvert ragadott és 
a XVI. vadászzászlóaljban szolgálta végig az 
egész szabadságharcot. A temesvári ütközetben 
az oroszok fogságába került, ahonnan azonban 
rövid idő múlva megszabadult. Rendszeres 
művészi tanulmányait Budapesten kezdte és 
Bécsben folytatta, ahol mint arcképfestő érte 
el első nagyobb sikerét. A hatvanas évek vé­
gén a Zichy grófok biztatására visszaköltözött 
Budapestre és főképen egyházi és arcképfestés­
sel kezdett foglalkozni. Legkiválóbb munkái az 
alcsuthi kápolnában és a belvárosi plébánia­
templomban vannak. Néhány esztendővel ez­
előtt megoperálták, azóta nem szerepelt a nyil­
vánosság előtt. A Képzőművészeti Társulat a 
maga halottjának tekinti a művészt és úgy ren­
delkezett, hogy a Műcsarnok előcsarnokából 
temessék el.

A róm. kath. tanitónőképző intézet 
farsangi előadása. Nagyon érdekesnek Ígérkezik 
az a farsangi előadás, melyet a róm. katb. 
tanitónőképző növendékei szegénysorán társ uk 
felsegitése céljából e hét végén a Svotits- 
intézet nagytermében rendeznek. A terem cse­
kély befogadó képességére való tekintettel 
szombaton, vasárnap ős hétfőn adják elő 
játékukat. „Nász a lepkekirály udvarában“ 'c. 
tündérjatékkal kezdődik az előadás. Majd Sze- 
rafini Blanka: Apróhirdetés ős Csiky G.: Az 
< Itenállhatatlan c. vigjátékát adják elő. Akik 
az intézet tavalyi fényesen sikerült műsoros 
estjét látták, bizonyára nagy érdeklődéssel 
várják az idei farsangi előadást is. Az előké­
születek nagyban folynak. Jegyek és meghívók 
az intézetben kaphatók. I. rendű ülőhely 50 K, 
II. rendű ülőhely 30 K. Az előadás mindhárom 
napon délután 5 órakor kezdődik.

— Jótékony adományok. A városháza lát­
hatatlan vendég akciója számára a tegnapi ni;p 
folyamán a következő adományok érkeztek a 
polgármesteri titkárhoz: Balogh Póternó 1000.. 
Hajnal Samu 500., Popovits Gyula 500., Pol- 
gáry József 1000 és N. N. 500 korona. Az 
eddigi adományok 40.600 korona. Összesen : 
44.100 korona.

— Ax Ébredő Nemzetvédelmi Sajtó B.-t. 
részvényeinek jegyzési helye az E. M.E. irodája 
(Egyháztér 13. sz.) hol minden ébredőnél lehet 
jegyezni. Egy részvény ára összesen 110 ko­
rona. Jegyzési határidő márc. 10.

t.
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A városháza kibővítése
Két emeletet építenek a jelenlegi épületre

A városháza kibővitésénok régóta vajúdó.! 
ügye most ismét aktuálissá vált és nemrégiben 
a tanács egyik ülésén élénk megbeszélés tárgya 
volt. A városháza kibővítésének, illetve uj 
városháza építésének ügye nagyon régi keletű, 
több mint harminc esztendős.

A városházán a kulturtanácsnok szobája- > 
imk falán lóg egy szép, tornyos épületnek, i 
Debrecen város uj városházának régen készült | 
képe. Hogy ez a képen szépen megfestett . 
épület nem valósult meg, annak csak az a j 
nemtörődömség az oka, amely az egész város- i 
politikánkra lidércként ráfekszik.

A nemtörődömségre a város talán soha 
jobban rá nem fizetett még, mint épen a város­
háza építésénél. Váltig emlegetik sóhajtozva 
a városi urak a szörnyű mulasztást.

1896-ot írtak, amikor az 1842-ben épült 
mostani városházára a tanács kimondta, hogy 
szűk. Hosszas huza-vona után végre elhatá­
rozták, hogy a mostani városházát kibővítik, 
még pedig oly módon, hogy a tetejére egy 
emeletet húznak. Elhatározták tehát, hogy a 
tervet elkészítik és a tervekre pályázatot hir­
detett a tanács.

A beérkezett pályázók közül a legszebb 
tervet Havranek és Adrián építészek készitet- 
ték. A tervezet szerint a városháza gyönyörű 
tornyos lett volna, szép kiugrókkal. Az egész 
terv keresztülvitele akkor 340 ezer koronába 
került volna, ami akkortájt nagy pénz volt. 
Dohát ez a tervezet olyan megfelelő volt, hogy 
azt a közgyűlés elfogadta és utasította a vá­
rosi tanácsot, hogy az építkezési munkálatokra 
hirdessen árlejtést.

Ez meg is történt és Blau miskolci épí­
tészmester igen jutányosán fel is építette volna 
u gyönyörűnek ígérkező városházát. Azonban 
az intrika sok mindent keresztül húz.

1890 ben ugyanis egy küldöttség járt 
Debrecenből Bécsben I. Ferenc Józsefnél, gróf 
Degenfeld József főispán vezetésével, amely 
küldöttség arra kérte a királyt, hogy a hajdú­
ságból sorozott 16. közös huszárezredet Deb­
recenben helyezze el. A válasz azonban az 
volt, hogy az ezred csak akkor helyeződik 
Debrecenbe, ha számára huszárkaszárnyát épít­
tet fel a város. Ezt a küldöttség meg is ígérte 
a királynak.

A városnak tehát a városháza felépítte­
tése és a huszárkaszárnya felépíttetése is a 
nyakába szakadt. Érthető tehát, hogy a két 
építkezés munkálataihoz a városnak konkuren­
ciára volt szüksége.

Mivel pedig a városháza megépítését a 
város majdnem Blaunak adta, a debreceni 
építőiparosok olyan nagy összegért építették 
volna fel a huszárkaszárnyát, hogy a város 
számadását nem találta volna meg. Egyrészt 
tehát a debreceni építőiparosok intrikája, más­
részt meg a számítások eredménytelensége 
folytán levették az uj városháza építési 
programmját a közgyűlés napirendjéről.

Így aztán a város a tervekre is ráfize­
tett. Megfizette Blaunak a 27 ezer korona 
kártérítést, mivel ez annyira neki készült az 
építkezésnek, hogy már az építkezéshez szük­
séges épületfákat is Debrecenbe szállította. Es 
a vége csak az lett, hogy a városháza nem 
épült fel.

Jött a háború, majd az azt követő bo­
nyolult idők. Felszaporodott az ügyrend és az 
ügykezelés úgy, hogy most már elodázhatatla- 
nul elsőrendű kérdéssé vált a városháza fel­
épülésének ügye. Most azonban más megoldás 
van kombinációban. Az tudniillik, hogy nem 
egy emeletet terveznek a mostani épületre 
huzni, hanem két emeletet, mert csak így 
volna lehetséges elhelyezni, központosítani a 
városi hivatalokat, amelyek az eredeti tervek 
elkészülte óta alaposan felszaporodtak. Rend­
kívüli kérdéssé vált tehát a városháza kibőví­
tésének keresztülvitele. Fontos kétféle okból.

Először is az építőipar, mely a háború 
óta valósággal haldoklik, ezáltal uj életre kelne, 
másodszor fontos a kérdés mielőbbi megoldása 
abból a szempontból kiindulva is, hogy a terv 
megvalósulásával igen sok lakás, melyekben az 
egyes kiszorult városi hivatalok vannak elhe­
lyezve! egyszerre felszabadulna és a nyomasztó 

lakásínség ezáltal enyhülne. Örvendetes tehát 
a debreceni építőiparosok mozgalmáról szóló 
hír, amely , szerint az iparosok elhatározták, 
hogy elkészítik a tervet és annak keresztül­
vitelét szorgalmazni fogják. Maga a városi ta­
nács is felvette ez évi programmjába a város­
háza felépítésének, illetőleg kibővítésének tér 
vét és értesülésünk szerint a mérnöki hivatal 
már erősen dolgozik is a tervezet vázlatain.

Szakemberek véleménye szerint a mos­
tani épület olyan szilárd alapokon nyugszik, 
hogy megbir még két emeletet is. Az építke­
zésnek tehát technikai akadályai nincsenek s 
a terv égetően szükséges megvalósítása semmi 
máson nem múlik, mint egy kis jóakaraton és 
a gondolatot folyton ébrentartó érdeklődésen. 
Mert ha ez hiányzik, ismét elodázódik a vá­
rosháza kibővítése újabb harminc esztendőre.

Tótok nemzeti különállása
Budapest, febr 22. A Losoncon megje­

lenő Sloveuska Narodua Jednóta cimü lapban 
Bazovsky Lajos volt zsupán heves támadást 
intézeti Hodzsa Milán csehpáru vezető politikus 
ellen. A cikk csalónak és közokirathamisitónak 
minősiti Hodzsa Milánt és azt állítja róla, hogy 
meghamisította az 1918 október 30-iki turóc- 
szcntmáríoni deklarációt, amelyben az egész tőt 
nép nevében kimondták a csehszlovák állammal 
való egyesülést. A csehek Hodzsa közreműkö­
désével meghamisították az eredeti szöveget 
és a szuverenitásra, valamint a külön követ­
küldésre vonatkozó szakaszokat kihagyták belőle 
és őzt a hamisított szöveget hozták nyilvános­
ságra.

Katasztrófa a levegőben
Norfolk, febr. 22. (Reuter.) A Róma nevű 

kormányozható léghajó, amelyet Olaszország 
megvásárolt, felrobbant. 35 ember óletét vesztette.

London, febr. 22. (Reuter.) A lezuhant 
Róma nevű léghajó romjai alól eddig 30 holt­
testet húztak ki, amelyek közül 10 felismerhe- 
totleu. Attól tartanak, hogy a romok között 
még több sebesült is van. A szerencsétlenség 
oka állítólag kormáuytörés. A léghajó a lezu­
hanáskor a villamos vezetékbe ütödött és en­
nek következtében támadt a tűz. A léghajó 
tökéletesen elpusztult.

Róma, febr. 22. Az olasz kormány táv­
iratilag fejezte ki részvétét az Egyesült Álla­
mok kormányának a súlyos szerencsétlenség 
felett, amely a Róma nevű kormányozható lég­
hajót érte.

Ausztria és a kisantant
Prága, február 22. Benes cseh miniszter­

elnök a „Daily News“ munkatársának adott 
intervjuban kijelentette, hogy Ausztria a közel­
jövőben a kisantanthoz fog csatlakozni. Magyar­
országgal ez az alakulás nem fog bekövet­
kezni. Lengyelország sem fog csatlakozni a 
kisantanthoz, mert érdekei inkább a Kelet felé 
irányulnak.

Benes e nyilatkozatához a „Daily News“ 
megjegyzi, hogy a cseh miniszterelnök való­
színűleg abban az irányban is fáradozni fog, 
hogy Németországnak a népszövetségbe való 
felvételét lehetővé tegye.

Bécs, febr. 22. A „Neue Freie Presse“ 
Benosnek a „Daily News‘-ben közölt és 
Ausztriának a kisautautba való belépésére vo­
natkozó nyilatkozatához a következő megjegy­
zést fűzi :

Nem hihetjük, hogy a cseh külügyminiszter 
ebben az értelemben nyilatkozott. Hivatalos 
bécsi helyen ismételten kijelentették, hogy 
Ausztria nem is gondol arra, hogy a kisan- 
lantba belépjen.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában

A kormány beszünteti 
a sertésvásárlást

Nyolc koronával emelkedtek 
az árak

A kormány tudvalévőén elhatározta, hogy 
a gazdák kívánságára nagymennyiségű sertést 
vásárol össze, hogy ezzel az árak csökkenését 
megakadályozza és amennyiben lehetséges, a 
sertés árát emelje. A vásárlások nagyobb részét 
a főváros bonyolította lo: az állam céljára u 
megbízottak összesen húszezer darab sertést 
vettek, amelyeket különböző hizlalótelepeket 
koncentráltak, részben pedig levágták azzal a 
szándékkal, hogy a zsírt a nyári hónapokra 
tartalékolni fogják.

A kormány kereken négyszázmilliót szánt 
a sertésakcióra, ami azonban nem bizonyult 
elegendőnek, úgy hogy a hentesek értesülése 
szerint az állami vásárlások összege 480 millió 
koronát tesz ki. A közélelmezési minisztérium 
most állíttatja össze a vásárlások pontos sta­
tisztikáját, miután a kormány az akciót befe­
jezettnek tekinti és több sertést már nem vd- 
sárolhat.

Ha összehasonlítjuk a jelenlegi árakat 
azokkal az árakkal, amelyek a vásárlás kezde­
tének időpontjában érvényesek voltak, kitűnik, 
hogy az allami akció révén maximálisan 8 ko­
ronával sikerült a belföldön az élő sertés Arat 
felhajtani. A földmivelési minisztérium na­
gyobb áremelkedést kívánt előidézni, arra való 
hivatkozással, hogy a sertéshizlalók az ala­
csony árak miatt elkedvetlenednek és majd 
ősszel nem fognak beállítani elegendő sertést 
hizlalásra.

Az élő sertéshez viszonyítva a sertéshús 
ára lényegesen emelkedett, arait szakkörökben 
annak tulajdonítanak, hogy az akció tartam» 
alatt igen sok sertéshúst vittek ki az or­
szágból.

Miután azonban az állami vásárlások 
megszűnnek, a sertéshuskivitel is csökkenni 
fog és ennélfogva a hentesek a húsárak ol­
csóbbodását várják.

Nemzetközi mintavásárok
Szerte a világon lázasan dolgoznak a 

gazdasági élet vezéremberei azon, hogy Euró­
pának apró, egymástól áthághatatlan sorompók­
kal elválasztott részei között a régi, megsza­
kadt kereskedelmi kapcsolatokat újra megte­
remtsék. E szempontból van nagyjelentőségűt 
az u. n. nemzetközi vásároknak.

Ezek között jelentőségében természetesei 
most a lipcsei viszi a vezetőszerepet, amely 
március hó 5—11-ik napjain fog lezajlani 
Azonban a lipcsei mellett újabb s jelentősé­
gükben szintén nagy vásárokat találunk a rí- 
sárkaleudáriuniban. Ilyen a prágai inintavasar. 
mely március 12-én kezdődik s 19-én végződik, 
továbbá a reichenbergi vásár-, mely augusztus 
12-től 20-ig fog tartani. Budapesten serényen 
folynak az előkészületek a XIH-ik áruminta- 
vásár megrendezésére, mely remélhetőleg iné? 
szebben fog sikerülni, mint a Xll-ik. Wienben 
március 19-töi 25-ig a lipcsei és prágai lezaj­
lása után iesz a vásár.

A kereskedelemügyi miniszter megen­
gedte, hogy a reichenbergi 111-ik mintavás»- 
rou résztvenui szándékozók az általuk kiállított 
tárgyakra fuvardíj kedvezményt kapjanak. Sze­
mélyek elvi okból kedvezményt nein kop­
hatnak.

Mindazok, akik a wieni vásáron részt- 
vonni kivannak, a Kereskedelmi és Iparkama­
ránál Debrecenben a szükséges felvilágosításo­
kat megkaphatják.

Nem a szerbek szaba­
dították fel...

Belgrád, febr; 22. A képviselőhöz keddi 
ülésén a költségvetési vita során Goszár Le- 
rikálispárti képviselőnek arra a kijelentésére, 

i hogy nem a szerbek szabadították fel a 
I várókat és a szlovéneket, hanem az osztrí»’ 
I magyar monarchia belső rothadása volt az 0 ’ 
i az összeomlásnak, nagy vihar tört ki. Az elut 
i felfüggesztette az ülést, de a lárma a SZ“D 
' alatt tovább tartott és majdnem tettleges 1̂ 
1 került a sor.
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— A Bethlen Gábor Kör alapító tagjai. Az 
a mozgalom, amelyet a debreceni Bethlen Gá- 
bor-Kör alapító tagok bevonása által tevékeny, 
»égének minél szélesebb alapokra való fekte­
tése végett indított, már eddig is szép ered­
ményeket tud felmutatni. A Körnek ezideig 
alapitó tagjai lettek : Kertész István, Kertész 
László, Polgáry József 500—500 koronával, 
Kertész Imre, Nagy József, Zelingor Ede 300— 
300 koronával, Bakóczy Gábor, Balogh István 
dr Baltazár Dezső, dr Bessenyei Lajos dr 
Czeglédy Mihály, Csáthy Kálmán, Csobáii Endre, 
dr Csűrös Ferenc, Gyarmathy István, Fólegy- 
liázy János, dr Gévay Béla, dr Illyefalvi Vitéz 
Géza, Jóna István, dr Hódy Béla, Kaszanyitzky 
Endre, Karai Sándor, dr Kess^rü Lajos, dr 
Komlóssy Imre, Koutsek Kornél, Koncz Aurélné, 
dr Körösi Kálmán, dr szeutpéteri Kun Béla’ 
dr barabási Kun József, Lánczy Gyula, dr Ma- 
goss György, Miskolczy Lajos, dr Olchváry 
László, dr Pokoly József, dr Rásó Sándor, 
dr Révész Imre, dr Rontsik Jenő, dr Rutika 
Ferenc, Sesztina Jenő, dr Tóth Aurél, dr Tóth 
Lajos 200—200 koronával. A Kör elnöksége 
ezúton is köszönetét mond a nemesszivü ala­
pítóknak és Poroszlay László takarékpénztári 
igazgató urnák, aki a Kör céljaira 100 koro­
nát adományozott.
; — Csekélységem a Bikában 28-án!

~ az ipar és kereskedőiéin 
uelyzeierol. Dr Radő Rezső a kereskedelmi és 
iparkamara főtitkára folyó hó 26 án délelőtt 
1.1 órakor fogja megtartani az ipar és keres­
kedelem helyzetéről meghirdetett előadását. 
f1 elhívjuk erre az előadásra az iparosok, ke­
reskedők és általában a közgazdasági kérdé 
sek iránt érdeklődők figyelmét, nemcsak azért, 
mert az előadó széleskörű tudása biztosítéka 
annak, hogy a hallgatóság ismereteit az elő­
adás meghallgatásával gazdagíthatja, hanem 
azért is, mert az előadás Csonka-Magyarország 
ipari és kereskedelmi helyzetének általános 
jellemzése mellett, a kamara megmaradt terü­
lete kereskedelmi és ipari helyzet képének 
megrajzolására is ki fog terjeszkedni. Jegyek 
előre válthatók a Baross Szövetség irodájában 
(liac-u. 8.) és vasárnap az Uránia pénz­
táránál.

LeégeJ hodáiy. Kedden délután 5 
2ia . hatalmas tűz riasztotta fel Csatiak J end 
földbirtokos ohati bérgazdaságának cselédségét. 
Az ohati tanyán a bérgazdaság hatalmas juh- 
hodálya eddig ismeretlen okokból kigyuladt és 
egy óra alatt porig égett. A kár eddigi becslés 
szerint félmillió korona, mely biztosítás utján 
megtérül. J

— Gyorssegély alapunkra egy magát 
megnevezni nem akaró emberbarát, urhölgy 
-w koronát adományozott, egy másik névtelen 
.ll1-'’Zivú adakozó olvasónk pedig ruhanemüeket 
Kmhott a barakklakók részére. Köszönet az 
adományokért.

~ Á íorró üstl!Ö1 Is lopnak. Tegnap dél­
után nagymosás volt a Szent Anna-utca 57. 
iiío11 a• A ruhákat egy forró vízzel telt 
üstben áztatták. Amint a cseléd, aki a ruhák 
min! forgolódott, néhány pillanatra bement a 

V‘Z a’ egy ismeretlen ember belopózott az ud- 
‘líra 8 a ‘orro üstből több ezer korona értékű 

aneniüt ellopott. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

Tánciskola a Leány-utcán. A refer- 
-Z Presbyteriuma tegnap átiratot 

tpciH .? Yarosi tanácshoz, melyben arról ér- 
tuliidm ^,iná?s.ot’ ho?y a Presbyterium az egyház 
t-m? Dí képező Leány-utcai elemi iskola 2 
Ä» K* dfIUt4ni “kl'» “ 
az inn,.ne?0CSÍÍJt,,-a’ A v-áros ebben az iskolában 1 
retne‘l?h^nOnC-*Skola .egy’k6t osztályát sze- 
ülés eló C yt>zn!‘ átirat ma kerül a tanács- 

riávai~wEiÍeg?zé,s.ek- Szántó ,1Iés Tőzsér Má- 
Gábor FUoy?dl. Janos Bakó Máriával, Domokos 
Erzselu.i o Jllhá,nnával, Törös János Széli 
tér lózs -f k-B°ir/arLa^0S K1SS Juliannával, Rich- 
dor Etelkával, Domanoszky Sán-
Marmtt-ii U iian'lával> Vincze Elek Kovács 
Nader Uh,'^aoy Dániel Németh Juliánnával, | 
Nyitni RVdr , rsos Máriával, Klonda László 1 ’yurai Bertával. I
a Kovái tlaruOS íarsan8 utolsó vasárnapján i 
érakor , z4110 ^^Ermében. Kezdete este 6 

aKor> vége reggel 1 órakor. I

Kit arriválnak a Bikában 28-án ?
nzivó » Ipartestület főjegyzői állásra 
pályázatot hirdetett. A pályázati feltételeket az 
eon Ipartestulet megküldte Debrecen városához 
)s A pályázati feltételekből kitűnik, hogy az 
ffélve1P8neStU etl föjegyzö évi drágasági se­
gélye 80 ezer korona. Ezzel szemben Dob- 
eoen városánál a legmagasabb fizetési osztály- 

ban., lev^ városi tisztviselő évi drágasági 
segélye 19.600 korona. ° °
PnSchaff János táncintózetében, a 
Boy;alban, az uj tanfolyam iparos és kereskedő 
K u < ,n> *’ Tmegke^ödött. Beiratások 
J'6?. el(pgadtatnak. különórák bármely időben.

I fJí a gazdálkodó (polgár
íjak) msprobabalja lesz délután 5 órai kéz- 

(löl tol.
Ion. “..E!ü!ötte a talyiga. Súlyos szerencsét­
lenség történt tegnap délután a Nyugoti-utcán 
a szenavasártér közelében: Tóth István 59 
eves napszámost egy talyiga elütötte. A talyPa 
feresztu! ment a szerencsétlen napszámos 
testen, azonkívül a lórugások a fején és a 
szemen ejtettek súlyos sérüléseket. A gyorsan 
előhívott mentők részesítették Tóthot első se­
gélyben, akit azutan beszállítottak az Am-uszta- 
szanatoriumba, az egyetem sebészeti klinikájára. 
Állapota igen súlyos. A szerencsétlenségért a 
talyigás a felelős.

— Feri, ne légy savanyú a Bikában 28-án ! 
. - , ~ Salalosasok. Ludány Magda közép 
iskolai tanuló r kath. 18 éves, Jenei János 
rét. 18 éves, Nagy Lajos férfiszabó ref 60 
eves, Szilágyi János' ref. 81 éves 
3—11 -----------------

. . .. Hl- kerületi alcsoportja a
klubteremben 25-éu (szombaton) 8 órai kez­
dettel műsoros tea-estélyt fog rendezni, melyen 
a legkitűnőbb műkedvelők fognak szerepelni. 
A tánchoz a johirnevü „ébredő“-zenekar fo<^ 
muzsikálni. Belépti-dij nem lesz. A tiszta jö­
vedelem az E. M. E. segély alapját gyarapítja. 
Akik az estély sikeréhez természetben óhaj­
ának hozzájárulni: kérjük, szíveskedjenek 

azokat Lo-én 5 óráig az E. AI. E. irodájába 
eljuttatni. A rendezőség.

— Betiltott katonai szaklap. Budapest, 
A belügyminiszter a Dávid Ferenc 

kiadásában és szerkesztésében Budapesten 
megjelenő Magyar Katona cimü időszaki sajtó­
termék további megjelenését és terjesztését, 
az ország belső rendjének és közbiztonságának 
eidekeit veszélyeztető tartalma miatt megtil­
totta Az említett lap ugyanis múlt év decem­
ber 4 iki. számának „Frustra“ cimü cikke a 
felekezeti béke megbontására irányult. Egyéb­
ki nt is, noha katonai szaklap jellege van, po­
litikai irányú közleményeivel a hadsereg és 
karhatalmi szervezetek fegyelmét és igy az 
ország belső rendjének és közbiztonságának 
érdekeit is veszélyezteti.

Meglopták a vonaton. Kiss Jánosáé 
Siposs Julianna Nyirmihálydiból Debrecenbe 
utazott. Amint Debrecenbe érkezett, észre­
vette, hogy útközben meglopták ; pénztárcáját, 
amelyben húszezer korona volt, valaki elemelte. 
Panaszt tett a rendőrségen, amely megindította 
a nyomozást.

Csütörtök 1©22 február 23
Prof.: Alfréd Katii. : Péter.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-tól 
esti 8-ig.

Kollégiumi Könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig.
Csokonai-szinház : Este tel 8 órai kezdettel; 

„I'edora“ drá na 4 felvonásban. A) bér­
letben.

Modern kabaré (Pötőfi-tér) előadás három­
negyed 9 órakor.

Széchenyi-orfeum (Petőfi - tér) 
órakor.

Apolló mozgó előadása 5, 7 
Jettel.

Urania mozgó előadások 5, 7,
Városi tanács ülése d. 

házán.

előadás fél 9

9 órakor kez-

9 órakor.
órakor a város-

oo
HETI MŰSOR

Csütörtökön A) bérletden: Fedora. 
Pénteken B) bérletben: Fedora, 
Szombaton C) bérletben : Fedora.

SüiiihüSdli és lííQZijűszinlwzali hözlíiiiiénvsi
Fedóra a Csokonai-szinházbaa. A drámai 

irodalom legszebb gyöngyét, a Fedorát ujitja 
tel a Csokonai-szinház csütörtökön A), pénteken 
B) és szombaton C) bérletben. Halassy Maris­
kának ez egyik legragyogóbb szerepe. Csodás 
művészi tökéletességgel játsza Fedora szerepét. 
Méltó partnere Rubinyi Tibor a fő férfiszerep­
ben. Kiváló alakítást produkálnak iné«- Heltav 
Andor és Mátray Jenő. °

Még nem volt rá példa, hogy egy szkeccs 
oly’ nagy érdeklődést keltsen, mint a Ha mea- 
fujjúk a trombitát." Zsúfolt ház előtt folyt le 
a 3 ik repriz az Urániában. Egész héten mü- 

I soron, rendes helyárak, utalványok érvényesek 
! Előadások 5 és fél 8 órakor.
i . Holdkor e ritka artistatrükkökben és
1 vidám fordulatokban, groteszk helyzetekben 
! páratlanul gazdag 2 felvonásos burleszk. „Ö“
« TI x • ' a « - > . ----------------MUMguija aZr

• Uránia közönséget.
j Uranus mozgó. Vasárnap, febr. 26-án lesz 

bemutatva Woromof hercegnő c. 6 felvonásos 
drama. A cári Oroszország idejéből az orosz 
főúri életet tárja elénk. Ez érdekes filir.drámá- 

. nak főszerepét Somlay Arthur, a Magyar Nem­
zeti Színház tagja jatsza. Ezenkívül kivaló 
sport- és táncrevue és Magyar kepek I. soro­
zata korul bemutatóra. A terein kellemesen 
fűtve van. Előadások 3, 5, 7 és 9-től rendes 
helyárakkal. Jegyelővétel d. e. 10 órától.

Uránia. Péntek, szombat, vasárnap, feb- 
ruár 24., 25 , 26-án .- Ha megfejjük a trombi­
tát c. hazafias moziszkeccs. Továbbá: Holdkór 
c. amerikai burleszk „0“ a főszerepben. E 
ritka artistatrükkökben és vidám fordulatok­
ban, groteszk helyzetekben páratlanul gazda«-
2 felvonásos burleszknek a kiváló film” 
komikus játsza főszerepet és alakításával 
nagyszerű jókedvre hangolja a közönséget 
Ezenkívül Vitézi stékavaiás ininiszterileg el­
rendelt hazafias tárgyú film. Előadások” hét­
köznap 5 és fél 8, vasárnap 3, fél 6 és 8 kor.

Hétfőn, kedden, február 27., 28-án Le­
gyen igazság vagy Fiat Justilca elsőrangú 5 
felvonásos Pathé-film. Továbbá Vera féltékeny 
2 felvonásos vígjáték. ’
... s^rddn, március l én sziure kerül Bril- 
liáns a tenger alatt. Bravúros kalandorfilm 5 
telvonásbao, csodás felvételek.

ü--------------------------------- ——--------------- ------------- —- - - - - —- - ==» 
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Elsőnek adott hírt a Hajduföld az Egye 
tctnLK”S Ä°kl ^kversenyérőJ, amelyre i főszereplésével nagyszerű jókedvre "hangolja ár 
nagyban folynak az előkészületek. A verseny a ' U,,^n’n un-zancz«/». °
Tisza-tudomdny egyetem első bajnoki sakkver­
senye lesz

A verseny győztese az értékes tisztelet­
díjon kívül „az Egyetemi Kör 1922. évi sakk­
bajnoka“ címet s egy művészi kiállítású baj­
noki oklevelet fog kapni. Ezenkívül még az öt 
első helyezett kap dijat. A verseny védnöksé­
gét dr Tankó Béla egyetemi tanár vállalta el. 
A verseny igen erős lesz, a győztest most iné«' 
megjósolni szinte lehetetlen.

A versenyzők között a Tudományegyetem 
és a Gazdasági Akadémia legjobb erői'’foglal­
nak helyet. Hogy csak az erősebbeket említ­
sük, résztvesznek: Kozma Pál, a debreceni 
Sakk-Kör I B csoportjának első helyezettje 
Bacsó Ferenc, ugyanezen verseny II. 'csoport­
jának győztese, Nyakas János, ugyanezen ver­
seny dijvivöje. Gicsdlyi Sándor, az Egyetemi 
Kör 1919. évi versenyének győztese, Szath- 
máry János, ugyanezen verseny negyedik helye­
zettje stb.

A versenyre nevezések február 25 ig be­
zárólag fogad el a rendezőség, a résztvevők I 
teljes névsorát pedig a szombati Kulcsár szi- < 
múltán eredményével együtt, amelyen Debre­
cen bajnoka 20 ellenféllel játszik egyszerre, a 
vasárnapi számban fogjuk közölni. A verseny 
ünnepélyes megnyitása vasárnap délután 4 óra­
kor lesz. i
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Csütörtökön, március 2-*n Ördög SZÓ- 
reine. Amerikai Covboy történet 5 felvonás­
ban. Úgyszintén, mint '2-án változatos kísérő 
műsor lesz bemutatva.

Előkészületben március 15—I'd ig Szé­
kelyvér c. hazafias moziszkeces, egyike a leg­
szebb irredenta szkeveseknek. A filmtechniká- 
nak bámulatos szép munkája. Ezt 
meg nem nézni nagy bűn lenne.

E héten okvetlenül nézze meg 
a ,.Ha megfujják“ e. raoziszkeccset.

Az itt felsorolt előadásoknál 
kivételével kedvezményes jegyek érvényesek.

Előadások hétköznap 5, 7, 9-kor.
Lady Hamilton 11 Ík befejező része Lord 

Nelson utolsó szerelme — a szezon' legjobb 
filmjét, ma mutatja be az Apolló. Jegyelővétel.

Lady Hamilton második befejező részét 
ma mutatja be az Apolló.

NlMt>KT

filmet

mindenki

vasárnap

Törvénykezes
oo

tj Elitéit orgazdák. Két orgazda felett j 
ítélkezett tegnap a debreceni kir. törvényszék i 
egyik büntetőtanácsa. Vas Elek és Klein Sá- I 
muel az oláh megszállás alatt Tiszacsegén több | 
oláh tiszttől egy sertést illetőleg nyolc lovat | 
vettek meg, bár tudták, hogy az oláhok nem j 
törvényes utón jutottak azok birtokába. A vád- | 
lottak ’kihallgatásának során jóhiszeműségükkel j 
védekeztek. A perbeszédek után Harsányt Géza 
elnök kihirdette a bíróság ítéletét, melyszerint ■ 
Kleint orgazdaság bűntettéért 1 évi börtönre, ’ 
Vas Eleket, aki máskülönben jegyző Tisza- I 
csegén, orgazdaság vétségéért 2000 korona , 
pénzbüntetésre Ítélte. A vádlottak fellebbeztek ; 
az Ítélet ellen.

Vas Eleket, aki

DEAC tagok figyelmébe 1-elhívjuk inn-J- 
a/ou e-yetemi hallgatókat, akik most iraisoz- 
fal- be a DEM’-ba, vagy már régebben is 
táojai, hogy az igazoló jegyek átvétele végett ,

I szombaton délután G S óra között az Égje- | 
j térni Kör helyiségében jelenjenek meg, mert 
| az igazolójegyek nélkül sem nem szavazhatnak > 
I -i közgyűlésen, sem nem játszhatnak és treni- .

rozlmfnak a 1>EAC színeiben, sem pedig le - | 
1 szerelést nem kapnak a pályán. A DEAC tiszt- , 

ujitó közgyűlése március 4 én, szombaton lesz. ;
Cserkész őrsök idegenben, a J

Cserkész Szövetség munkáját dicsen, hogy al- i 
' kaimat keres a külfölddel csere Örsük megszer» . 
; vezésére. Ez abból áll, hogy a kiválasztott őrs 

kimenne idegenbe a szünidő tartania alatt s 
ennek ellenében Norvégiából, Dániából, Hollan­
diából. Finnországból vagy Németországból 
jönne (><Tv őrs s ezek ellátását az illető szülök 
vállalnák'. Hasonló tanulságos csererendszernek 
meo-honositását tűzte ki a vidék és Budapest, 
uirvszintén a vidékek egymásközti viszonylatá­
ban is. Mindezek a jellem és az ismeretek fej­
lődését nagyban előfogják mozdítani.

A KASz előadói tanfolyama. A legutóbbi , 
illésben elhatározta a MASz tanácsa, hogy a 
vidéki előadók vészére Budapesten egynapos 
tanfolyamot rendez, mely alkalommal az elő­
adók vasúti s ellátási költségeit viseli. A vi- I 
déki előadók részére a szövetség bOl) korona 
tiszteletdijat állapított meg, mely szinten a 
MASz terhére fizetendő ki.

Huszonötéves a magyar footballsport.
Most, ezekben a hideg, havas februári napokban 
kellene megünnepelni a magyar football szárny ra- 
kclésének első jubileumát, mert IKÜí -bon az

e<ryik havas februári délután rúgtak először a 
football-labdába a Millenáris pályán A Buda­
pesti Torna Club vállalkozó kedvű fjataljai — 
/szer Károly, Hajós Alfréd, Malaky János, 
Stable Kereng Harsány József, IVmz Ist/án, 
a három Sturza fivér, Cotray Rezső, Ray bn- 
,rVe8 __ randultak ki északsarki utazóknak 
öltözve a Millenárisra, hogy a Bécsböl átplán­
tált labdarúgás rejtelmeivel megismerkedjenek. 
A matehot“ hamisítatlan tornász-tréning előzte 
meg a BTC Markó-utcai tornatermében, a 
mérvnek — a Hajós Alfréd birtokában levő 
jegyzőkönyv szerint — két Auer-égö lett az 
ártatlan áldozata. ____________

APRÓ HIRDETÉSEK.
Hencseiek

plüs Söberágy és díványok 
készen kaphatók Debrc- 
czenszky kárpitosnál Hal­
köz 8 javítást jutányosán 

készítek.

Bélyegzőgyár ? 
és vésőintézétl 

PAULÓ 1. !
Bntthy^nyl-utcza «2. ! 

Vél«fcn 1365. f■

« M ® iff ■ ’1.......... 1______ nxn

■w B 1’1 ff ' > 01 telekkel■ val'áJr £ konyhakertnek
kiválóan alkalmas fekete agyagföld piadn 
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) UIUUU.

Értekezhetni „Hajduföld“ szerkesztőségében 
délután 6 órakor.  .

DEBRECZENi KALAPGYAR 
' Széli Gergely 
! Női és térti kalap niegren- Kj-p .. CfJ nn
• deíések és javítások gyorsan f |UU**U. UM. U&. 
; pontosan készíttetnek Bénammbb omb

50,

291),

A tőzsde
Magyar korona: 75. 

oo
Tekintettel a mai prolongációs napra 

az irányzat annak ellenere, hogy itt ott 
nyomasztó üzlettelenség mutatkozott, a 
zárlat felé fedezeti vásárlásokra kissé meg­
élénkült. A piacót általában jellemezi az a 
körülmény, hogy a nyitás utáni magasabb 
árfolyamokat a tőzsdéidé folyamán erősen 
visszaestek és csak zárlat télé tudtak újra 
magukhoz térni és körülbelül nyitási nivón 
zárultak. A piac nem volt egységes. Egyes 
papiról;, például a Fapiac papírjai határo­
zottan gyengébbek voltak és túlkínálat 
folytán árfolyamaik lemorzsolódtak és csak 
néhány, különösen favorizált érték tudott 
zárlatkor megerősödni.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1930, Osztrák hitel 

Angol-Magyar 735, Leszámítoló bank 
Magyar—Olasz 300, Jelz hitelbank
Hazai bank 625. Salgó 5700, Rimamuianyi 
2380, Közúti 900, Déli vasút 1730, Al- 
lamvasut 1825, Keresk. bank 69, o, A U- 
lános takarék 1010. Fest; hazai 2480), 
Borsod miskolci 3<h.), Concoruia 2-U , 
Budapesti gőz. 6025. Gi™”* 252.., Hun­
gária 2500, \ ikloria <<?0, Bcocsmi 
Kohó 5650. Általános kőszén 11650, triká- 
nvi 6250. Adria 6300, Atlantic 2625, Le­
vante 7550, Trust 2150, Gans Danubius 
89000 Ganz villamos 65 0, Lipták .>2,», 
Magv ac l 2600, Schlick 1030, Wörnoi’

■'Brassói 4 4)0. Izzó 5700, Spoihum 
Hazai faterul. 2075, Klotild .<12.> 
875, Nasici 17800, Neuschi Lieht. 

i>rs ',. fa 920, '1 előfon -142 >.

Valuták
valutapiac;>n már nyitáskor igen elénk 

az összes értékekben és 
utódállamok pénzeiben fej-

— Leiben és 
eladási mez­

en vásárolták 
túlkínálat foly- 
osztrák korona

bb volt a Napoleon 
a nyugati valuták, 

szokol,

6lc,
2550,
Erdő
550,

forgalom vol 
különösen az 
líidött ki erősebb forgalom, 
szokolban tömeges vételi es 
bízást bonyolítottak le Eri': 
a dollárt, amely azonban 
tán kissé ellanyhult, 
lanyhán tendált, gyen 
és 'általában r . 
államok valutái közül 
szintén pár pontot veszítettek.

A devizapiacon Prágában és Berlinben 
volt a szokásos üzlet.

Nup.ilvou 2580 -2611), Angol font -,00J 
-3050, Dollár 670- 683 Francia frank 
6225—6325, Márk» 322—332, láva 3350 

•.•,375 • s-ztrák kői. 10’25-11’25 liunel 
6100—5200, Lci512—522.Szokol 1250 280, 
Sv-áje- lr.uk 13250—13350. Korona dinar 
825— 35. I -ngyel márka 18 50 19 50

dinár

Devizák
55 65. Koppenhága 140'00 

i 115'00 119 00, Lón- 
Berlin 312’50—322 50, 

3100, l’áris 6250-6300, 
1267’50, Stockholm 179'00—

Amsterdam
— 145'OP, Krisztiania 
don 80C0—3050, L 
Milánó 3375 
fjág.i 1257-50 --------- .

ÍH4 —, Svájc 133'2.>—134'25, Becs 10—11, 
Zágráb 205’00 -215'00, Newyork 
685.00

Zürichi zádat
Berlin 233.00, Holland 196'50, 

510. London 2244. Páris 4630, 
iisszcl------ • Prága 935'
Zágráb 157 50. Bukarest----- ,

11, Osztrák lebélyegzett 9.

Utótőzsde
Az értékpapírpiac szilárd. A prolongá- 

eió simán ment. A faértekek cllanyhult.ih. 
Államvasut 5000, Osztrák Hitel <60, 
2500. Salgó 5700, Déli vasat l.oii— ■<. ”• 
1;l !)60—5. Lichtig 555, Kóburg 2510, Ban* 
Danubius 39000, Ganz villamos 6.<50, fegy­
ver 4850, l rikányi 6000. , n

Valutapiacon dollár 682, márka 
osztrák ezres 10 és háromnegyed, tízezres

pest 75
Varsó 14. Bér?

675’00—

Newyork 
, Milánó 
00, Buda-

10 és ötnyolcad, szokol 1255—60, i 
863, angol font 3ö2ö pénz.

Devizapiacon Becs 10 — 11, Beibn 
és fél, l’rága 1372 és lói áru.

Terménytőzsde.
Kedvetlen üzletmenet mellett az 

változatlanok maradtak, a f 
keretek között mozgott.

Hivatalos árak : Búza 
2590. fehécmegvei 2550 

1820—850, 
sörárpa

dinár

317

forgalom
árak

tiszavidéki 2560 — 
2580, pestmegyei 

takarmány 
1825 875, 
75, tengeri 

Korpa 1320—

Előfordult kötések : Bitza 1 vagon 2160, 
5 vagon 2550 tiszavidéki, rozs 1 vagon 
l&KÉmind ab állomás, zab 4 vagon liüO 
ab Budapest, tengeri 1 vagon 22, 1 vagon 
22 ab állomás, korpa 1 vagon L>2.> ab 
Budapest, rozskorpa 1300 ab Budapest, 
köles 1 vagon 1850 ab állomás.

Sertésjelentés
- Szabad vásári maradvány 1037 sertés,

2550-2580, rozs
árpa 1825-1900, 
köles 1800—1900, zab 
2175—225. repce 30—

Érkezett 191 sertés, 15 süldő. Eladatott 210 
sertés.

Arak: Zsirsertés fiatal nehéz 80—90, 
könnyű 70—78.

Zárt vásári maradvány 9 drb sertés. 
Üzlet nem volt

Sertéstermékek
Sertéshús92—116, zsirlötí, zsirszaloima 

120—124, füstölt paprikás szalonna 140, 
tepertő 100, háj 138, füstölt hús 120.

tHJieNHMMP«*’*®* ■•OF-’’ - -«MW«
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Ü Simon Bankiroda “t.“i 
i IdefiEnhitizEtésEliiBgolDSDbban. T. 903. $

Hálói, BhÓOft 11 . *ulaniint

portál és boltberendezéseket pontosan- 
és szakszerűen készít. Javításokat ju­

tányos áron vállalok.

RAKOViTS líVSRE
épület és mübutor asztalos. Bethlen u. 15.

Tőzegszén
:: haza szállítva megrendelhető ::

Pesti-utcza 2. sz. 
TELEFON 13-35.í EMgaM

ipere szappanok valamint Parfümök minden g
IHn+kon Fai«''fn^ínnHa £7ßl’Rk SÍb. 3inaiban, Fertőtlenítő szerek stb. 
a legolcsóbban szerezhetők he a 

i Sí Korzó Droguenaban TELEFON 14-80
ÍÖ 1 ” *••< Bin« llllllliMIIIIHI IIIMI »■Ilin |-;i T.-—

i L'i ' .. ____ _-».a --Tis.

ÍIKöváry és Állmaim

I
szücsmesierek, Debrecen, Piac 42.

Pannonia szálló vdvar.
Mindenféle szűcs munkákat szakszerűen 

készít a legutóbbi divat szerint. 
Ugyanott kész munkák kaphat! k.

Megrendeléseket pontosan eszközöl,
í | Vadböröket veszünk és kikészítünk. ,

m m s s & ra ® sasa asasaa sa

Ezüstén
! budapesti magas árakat fizetek

í i Kramer Ä
raaw ék n 58 ns» íb vs ® s m b ra ®

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város Elöljárósága 

mint I. fokú iparhatóság közli az összes 
kenyeret, pék vagy cukrász süteményt elő­
állító iparossal, hogy am. kir Minisztérium 
1276—1922. M E. sz. rendeletével a 2040— 
1916. M. E. rendeletet megváltoztatta. — 
Ennélfogva a fent elsorolt ipari üzeme» 
ben a munka reggeli 4 órakor kezdődik es 
tart esti 9 óráig. A kovász készítés már 
reggeli 3 órakor kezdődhetik, de ehhez, 
ha az alkalmazottak száma tíznél nem több, 
legfeljebb két, amennyiben húsz, legtelje.0 > 
három alkalmazottat szabad igénybe venni- 
A kemence begyújtása és fűtése nem esi 
időbeli korlátozás alá, azonban a siitemeny 
előállításánál foglalkoztatott alkalmazottakat 
esti 9 és reggel 4 óra között a keill®n(; . 
begyújtásával vagy fűtésével foglalkoztak 
nem szabad.

Ezek a rendelkezések mindenkne a 
terjednek, akik kenyeret, pék vagy <■“. 
rász süteményt eladás céljából alht.umk 
elő, tehát vendéglősökre, kor^marosok. .. 
kávéházak, kávémérések, türdointezetek 
stb. tulajdonosokra is, amennyiben az. 
sorolt süteményeket iulajdonkepem n ■ ■ 
tűk körében leendő (elhasználás Ce,l-

j ők állítjuk elő Kereskedelemügyi m>"‘8^_ 
I közérdekből az éjjeli munkát is enge 
I ivezheti. Kenyeret és péksutemenjt < 

néi fiatalabb személlyel házról házra JJ> 
árusítani tilos , ,et.

| A rendelet ellen vétők kihágást köt« 
| nek el és 15 napig terjedhető
I és kétezer koronáig terjedhető pon ■ 

téssel büntetendő. . .„.»zve«
\z eljárásra az iparhatóság illeti ae 
Debrecen, 1922 február 19,

Rostos Sk- 
városi elöljáróság ve/et(’.l

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrc en. Fereuc2 . • ÓZ8öf-ut 59<
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